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énergie éolienne
Question écrite n° 118068

Texte de la question

Mme Marie-Jo Zimmermann attire l'attention de Mme la ministre de l'écologie, du développement durable, des
transports et du logement sur le fait que dans les pays européens voisins de la France, les pylônes qui
supportent les éoliennes peuvent être recouverts de peintures différentes permettant de faciliter l'intégration
dans le paysage, par exemple vert à la base, puis progressivement gris-bleu vers le sommet. Elle lui demande
s'il est réglementairement possible de faire de même en France. Si oui, elle lui demande également si, lors de
l'octroi des autorisations administratives, le maire de la commune peut imposer un choix des couleurs en ce
sens.

Texte de la réponse

Le Gouvernement a présenté en novembre 2008 le plan de développement des énergies renouvelables de la
France issu du Grenelle de l'environnement. Ce programme a pour objectif de porter à au moins 23 % la part
des énergies renouvelables dans la consommation d'énergie nationale à l'horizon 2020, grâce à une
augmentation de 20 millions de tonnes équivalent pétrole (Mtep) de la production annuelle d'énergie
renouvelable. L'atteinte de ces objectifs nécessite un fort développement de l'énergie éolienne terrestre, une des
énergies renouvelables les plus compétitives, participant à l'équilibre entre la production et la consommation
électriques. Ainsi, l'arrêté du 15 décembre 2009 relatif à la programmation pluriannuelle des investissements de
production d'électricité prévoit que 19 000 MW de puissance éolienne seront installés sur terre. La question de
l'impact paysager des installations de production doit être prise en compte afin d'éviter un mitage visuel du
territoire et une dénaturation des paysages. Ces aspects sont examinés avec soin par les services instructeurs,
notamment au travers de l'étude d'impact environnemental. Par ailleurs, rien n'empêche aujourd'hui un
exploitant de favoriser l'intégration paysagère de son parc éolien en le peignant d'une couleur adéquate si
besoin. Cette disposition ne peut toutefois, en l'état actuel des textes, être imposée au travers de la délivrance
des autorisations administratives et relève donc de la bonne initiative des exploitants.

Données clés

Auteur : Mme Marie-Jo Zimmermann
Circonscription : Moselle (3e circonscription) - Union pour un Mouvement Populaire
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 118068
Rubrique : Énergie et carburants
Ministère interrogé : Écologie, développement durable, transports et logement
Ministère attributaire : Écologie, développement durable, transports et logement

Date(s) clée(s)

Date de signalement : Question signalée au Gouvernement le 29 novembre 2011
Question publiée le : 20 septembre 2011, page 9982

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE118068
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA2971


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE118068

Réponse publiée le : 6 décembre 2011, page 12836

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE118068

